Vorberatungen zur Funkamateur-Prufung

HB3-Aufgaben B.006

1. EinVoltmeter zeigt bel einer sinusfor migen Wechselspannung einen Wert von 80V
an. Wiegrossist die Spitzenspannung Ug?
a) 113.14V a
b) 226.27 V
c) 160V
d) 80V

¥
Him

2. Wienennt sich die mit 1 bezeichnete Gr 6sse? TN

@

a) Effektivwert )
b) Periodendauer ’
C) Spitzen-Spitzenwert
d) Spitzenwert a

tinfg]

3. Wienennt sich diemit a) bezeichnete Grosse? ~ +U A

a) positive Halbwelle a I | |
b) Periodendauer

c) negative Halbwelle d 11 i
d) Amplitude ¢ h a U
Y
Yoy I |

4. In eine Kunstantenne (Dummy L oad) vom 50 Wwird eine L eistung von 600W
abgegeben. Welchesist der maximale Strom?

a)2A

b) 173.2 A

c) 12 A

d) 3.464 Aa

5. Ein 18 kWWiderstand tréagt die zusatzliche Bezeichung 1.25W. Wiegrossist der
maximal zulassige Strom?

a) 0.02 A

b) 200 mA o
c) 83 mA P
d) 8.33mA a
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6. Ein 470 WWiderstand ist mit einem halben Watt belastbar.
Wiegrossist der maximal zulassige Strom?
a) 32.6 mAa
b) 470 mA
c) 0.326 A A
d) 0.25 A

7. EineTrockenbatterie bestehend aus 40 Monozellen a 1.5V soll durch einen
aufladbaren Akku aus Ni-Cd Elementen a 1.2 V ersetzt werden.
Wieviele solcher Elemente werden dazu bendétigt?

NN N N
a) 40 Stick - :L:%
b) 50 Stiick a N ' }‘ - aganer
¢) 15 Stiick | > e -.*'__\E"
d) 12 Stick //" / / \

Das Schema zeigt den Aufbau einer AlkaliMangan-Batterie
8. Wieverandert sich der Innenwider stand eines Blelakkus mit zunehmendem Alter ?

a) Der Innenwiderstand wird grosser a

b) Der Innenwider stand wird kleiner

c) Der Innenwider stand verandert sich nicht
d) Die Klemmenspannung fehlt.

9. Der innere Widerstand eines Akkumulator enelementes und seine Kapazitat sind

Uber die gesamte L ebensdauer betrachtet
TR
a) proportional zueinander b~
b) umgekehrt proportional zueinander & Kl
c) voneinander absolut unabhangig
d) immer gleichbleibend }'K\
Uy

HBIOTHJ 2von4 17.06.08



Vorberatungen zur Funkamateur-Prufung

HB3-Aufgaben B.006

10. Der Temperaturkoeffizient eines Wider standesist eine Zahl welche angibt...
a) ..um wieviel Wsich ein Widerstand von 1 Whei einer Temperatur&nderung um
1°C verandert. a
b) ..um wievidle Grad (°C) sich ein Widerstand bei einer bestimmten Belastung
erwarmt.
C) ..biszu welcher maximalen Temperatur ein Wider stand betrieben werden darf.

d) ..um wievie sich ein Widerstand bei einer Temperaturanderung von 1°C
ausdehnt.

11. Bei welchen Kondensatortypen missen Sie auf richtige Polaritat achten?

a) Keramik Kondensatoren
b) M etall-Papier-Kondensatoren

c) Luftkondensatoren (Drehko)

d) Elektrolyt —und Tantalkondensatoren & . B .I_I?f b= 1w

12. Wieverhdlt sich die Kapazitéat eines L uftkondensatorswenn der Plattenabstand
verdoppelt wird?

a) die Kapazitat wird halbiert &
b) Die Kapazitat wird verdoppelt

c) Die K apazitat wird um den Faktor /2 kleiner
d) DieKapazitat wird um den Faktor \/Egrbsser
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13. Wieverhalt sich die Gesamtkapazitat bei einer Parallelschaltung von zwei gleich
grossen Kondensatoren?

a) Die Gesamtkapazitat halbiert sich g _?,.["'}l/

b) Die Gesamtkapazitét bleibt gleich P \ 4= =,
c) Die Gesamtkapazitat verdoppelt sich a o [ =g,

d) Die Gesamtkapazitat wird um Faktor +/2 gr §sser A

14. Wieverhalt sich die Kapazitat bei einer Serieschaltung von zwel gleich grossen
Kondensatoren?

a) Die Gesamtkapazitéat halbiert sich a
b) Die Gesamtkapazitat bleibt gleich
c) Die Gesamtkapazitat verdoppelt sich

d) Die Gesamtkapazitat wird um Faktor x/Egr('jsser

15. Zwei Kondensatoren von 470uF werden parallel geschaltet.
Wiegrossist die Gesamtkapazitat?
a) 470 pF
b) 235 uF
C) 940 uF &
d) 240 uF

16. Zwei Kondensatoren von 470uF werden in serie geschaltet.
Wiegrossist die Gesamtkapazitat?
a) 470 pF
b) 235 uF a
) 940 uF
d) 240 uF

HBIOTHJ 4von4 17.06.08



